
R-i&irae polit ične vesti . 
Cesar Karel in cesarica Žita sta zadnje dni 

preteklega tedna obiskala Galicijo. Cesar se ie od
peljal dne 3, maja sJcozi Krakov v vzhodno Galicijo. 
Obiskal je glavno mesto Lvov ter se od tam podal na 
fronto med Stanislavom in Kalušem. Z vojaki v jar
kih se je prijazno pogovarjal v njih materinskih je
zikih ter jim osebno pripenjal odlikovanja. Na potu 
na fronto in nazaj so od vseh strani drii ljudje, da 
vidi o svojega mladega cesarja. Pustili so delo in so 
ob cestah in železnicah, kjer se je vozil cesar, na
pravili slavoloke in razobešali zastave, Zivijoklici 
so doneli iz tisočerih grl ves čas od Krakova do 
fronte in nazaj. V neki vasi blizu Lvova so mu na
pravili posebno prisrčni sprejem. Šolski otroci so i«li 
cesarsko pesem, belo oblečene deklice so mu izroči
le nebroj šopkov, ljudstvo in vojaštvo pa mu je 
na obširnem travniku napravilo špalir. Dne 5. maja 
se je pripeljala tudi cesarica Žita v Galicijo, Svo
jemu visokemu soprogu se je pripeljala nasproti do 
mesta Ržežov, odkoder se je skupno s cesarjem pel
jala v Krakov. Po celi zahodni Galiciji se je kakor 
blisk raznesla vest, da se peljeta cesar in cesarica 
v Krakov, In zopet so drli od vseh strani ljudje ob 
železnico, kjer je vozil dvorni vlak. Veselega vskli
kanja ni bilo ne konca ne kraja. Cesar je dal vlak 
na več krajih ustaviti, da sta se on in cesarica mo
gla zahvaljevati ljudstvu za izredno prisrčne spre
jeme. V Krakovu je bil sprejem izredno prisr
čen. Mestni župan dr. I.eo je pozdravil visoka go
sta, odgovoril mu je cesar sam in zagotovil, da bo 
vse storil, da se škoda po vojski čim prej poravna. 
Ljudske množice in vojaštvo je priredilo cesarski 
dvojici izredno ganljiv in slovesen sprejem. Mesto je 
bilo tako bogato okrašeno z zastavami in deloma tu
di 7, zeleniem in cvetjem, kakor še nikdar prej. Ce
sar in cesarica sta se s kolodvora odpeljala v Ma
rijino cerkev, kjer iu je sprejel knezoškof knez Sa
pieha. V cerk\ i sta prisostvovala kratki pobožnosti. 
Ko sta se pokazala na ulici, ie zopet donelo iz tisoč 
grl : ,,/Mvijo cesar Karel, živijo cesarica Žita!'" Na
to sta v poslopju okrajnega glavarstva sprejela več 
odličnih osel), med drugimi tudi odposlanstvo Poljs
kega kluba, kateremu je cesar obljubil, da bo po o
četovsko skrbel za Galicijo in bo gledal, da bodo Po
liaki in Rusinj živeli v lepi slogi in zadovoljnosti. 
Tudi slovo je bilo zelo prisrčno. Dne fi. maja sta se 
cesar in cesarica pripeljala nazaj na Dunaj. 

Priprave za državni zbor se delajo fta seli 
koncih in krajih, samo od strani vlade ne. Za to že 
mnogi sumijo, da sedanja vlada vendar ni s celim 
srcem za državni zbor in da bi ji rajši bilo. ako bi 
ga ne bilo. Nemški nacionalverliinnd je določil kot 
kandidata za predsedniško mesto v državni zbornici 
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na pritisk >nemških radikalcev pod vodstvom znanega 
Kari Herman Volfa. Dr. Gros bi bil zaradi svoje ne
rodnosti in neprijaznosti kakor nalašč za to, da se 
ustvarijo za delovanje državnega zbora največje o 
vire. V smislu nemških radikalcev pa je, da držav
ni zbor ne dela in da, se zopet upostavi § 14, ki i i 
jim naj prinesel nemški državni jezik. Socialni de1 

mokrati so se ostro izrekli proti kandidaturi Grosa, 
in izjavili, da ga ne bodo volili. Težko tudi, da bi 
ga Slovani volili. Hrvatskbslovenski klub ima klu
bovo sejo dne 29. t. m. na Dunaju. 

V četrtek, dne '24. t. m., ob 10. uri dopoldne, 
se vrši seja načelnikov klubov, katere se bodo ude
ležili poleg članov predsedstva sledeči zastopniki ■/.-
borniČnih skupin: Stanek, Bilinski, Stepinski, dr. 
Korošec, dr. Ivčevič, Romančuic, Vasiljko. dr. Gros, 
Dauser, dr Ofner, Šeitz, dr. Faidutti in Simonovi
či. Posvetovali se bodo, kako se naj državni zbor se
stavi, katere odseke naj voli in kako se naj delo raz
vrsti. M ga čaka. 

Kakor poroča poročevalnica ..Slavische Korre
spondenz" iz Dunaja, so nemški poslanci Stelzl, 
Volf in Keschmann dne 8. maja obiskali člane Če
ške Zveze ter so jih pozvali, naj ne nasprotujejo 
kandidaturi dr. Grosa za zborničnega predsednika. 
Cehi se še niso izjavili. . 

Zastopniki avstrijskih kmetijskih družb so se 
oglasili pri prehranjevalnem ministru Hoferju in ga 
opozorili, da se mora storiti vse, da se ohrani kmet
skemu stanu veselje do dela in da se ga podpira pri 
izvršitvi poljskega dela, ki je letos še večje važnosti. 
kakor kdaj prej. Splošno prevladuje mnenje, da pač 
minister Hofer ni kos svoji velevažni nalogi. 

Poročali smo, da je cesar pozval ogrskega mi
nistrskega predsednika grofa Tisa, naj da večjemu 
številu ljudstva volilno pravico za državni zbor. Ba
ti se je, da Tisa ne bo hotel izpolniti cesarjeve že
)\Q v polnem obsegu. Vsaj opozicionelne stranke mu 
nič ne zaupajo. To ve tudi Tisa, za to je hotel vzeti 
dva ministra iz opozicionelne ustavne stranke, toda 
oba sta odklonila, ker se ne strinjata s Tisovo po
litiko. 

Milanski listi priobčujejo, da se je črnogorski 
sabor pod vodstvom bivšega ministra Radoviča iz
iavil za zedinjenje s Srbijo. Pašič da je to misel o
značil kot celo važno. Pak da čaka Črnogorcev, Če 
se odloČijo za to, popolno zenačenje s Srbijo v po
litičnem in državnem pogledu. Kakor se vidi, hiti ta 
gospoda kaj lahkega srca mimo dejstev, ki jih je u
stvarila moč orožja naše monarhije: mimo dejstev. 
da Črnogorske vojske ni več, da so le še ostanki srb
ske vojske izven domače zemlje, sta Crnagora in ve
liki del Srbije v oblasti vojnih sil monarhije, da mo
rata bivša vladarja Srbije in Crnegore iskati gosto
ljubja v tujih deželah. 


